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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 24/4/2024 

Reunião Ordinária do dia 23 de abril de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e três de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, 

eventualmente, pelo vereador Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher 

Brasileira (PMB); secretariada pelo vereador Lissandro Breval Santiago, do 

Progressistas (PP). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Marcel Alexandre da Silva, do 

Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); 

Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro,  do União Brasil 

(União); David Valente Reis, Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos 

Santos Assis, Eduardo Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione 

Carvalho dos Santos, Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do 

Agir; Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; 

Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, 

Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata 

(PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e 

Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo 

Augusto da Eira Corrêa, Carmem Glória Almeida Carratte e Elissandro Amorim 

Bessa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace 

Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do 

Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de 

Araújo, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Thaysa 

Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA 

a ausência dos vereadores Éverton Assis dos Santos, do União Brasil; João 

Carlos dos Santos Mello e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; e 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Raiff Matos Silva Vasconcelos, do PL, 

de acordo com os Memorandos n. 014/2024 – GVEA; n. 019/2024 – GVJC e n. 

025/2024 – GVMT; e n. 260/2024 – GVCC e n. 026/2024 – GVRM, respectivamente. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declarou aberta a reunião. Na sequência, o secretário, vereador Lissandro Breval, 

leu as Atas das sessões ordinária e extraordinária do dia vinte e dois de abril do 

ano em curso, sendo a última, compensatória à do dia vinte e nove do mês 

corrente. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o GRANDE 

2024.10000.10304.9.023462 (página 1)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 961F2CC20013DF43 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.023462 (página 6)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

EXPEDIENTE, anunciando a ordem dos blocos (dois, um e três) e os vereadores 

inscritos. O primeiro orador, vereador Diego Afonso, esclareceu as razões do seu 

voto contrário, tanto em relação ao pedido urgência quanto à aprovação do projeto 

de lei para autorizar o empréstimo da Prefeitura Municipal de Manaus; criticou a 

gestão municipal pela falta de transparência e afirmou que seria contrário a qualquer 

pedido, sem que houvesse prestação de contas, repudiando a aprovação do último 

projeto de lei pela Casa. Prosseguindo, falou sobre a reunião do partido União 

Brasil, ao qual era filiado, que aconteceu no dia anterior, anunciando, em nome do 

governador Wilson Lima, a entrega, na semana vindoura, do conjunto habitacional 

Ozias Monteiro III, na zona Norte da cidade de Manaus, como parte do programa 

habitacional “Amazonas Meu Lar”. Foi aparteado pelos vereadores Rodrigo 

Guedes, William Alemão e Isaac Tayah. Retomando a palavra, acolheu os 

apartes e, concluindo, ressaltou a importância da fiscalização, por parte dos 

vereadores, das ações do Executivo Municipal. O segundo orador, vereador Dione 

Carvalho, divulgou vídeo sobre a sua luta em defesa das crianças cardiopatas, que 

começara há vinte anos; reforçou o seu compromisso com a causa e agradeceu ao 

governador do Estado e à primeira-dama pelo atendimento ao seu pedido formal 

para a realização da cirurgia da pequena Isis Cecília Costa Bulcão, diagnosticada 

com cardiopatia congênita e síndrome de Down, frisando que a criança estava 

sendo preparada para realizar a cirurgia. Finalizando, pediu a atenção do Executivo 

Estadual para que não deixasse faltar insumos e profissionais nos hospitais, a fim de 

que outras crianças que aguardavam, fossem atendidas. Foi aparteado pelos 

vereadores Marcel Alexandre e Daniel Vasconcelos. Retomando a palavra, 

acolheu os apartes e, por último, enfatizou a necessidade do atendimento imediato 

aos pacientes com cardiopatia e informou que, no dia seguinte, encaminharia 

solicitação formal aos órgãos competentes para possível regulamentação fundiária 

de habitações na comunidade Sol Nascente, zona Norte da cidade. O terceiro 

orador, vereador Gilmar Nascimento, enalteceu a gestão do Executivo Municipal, 

apresentou dados positivos sobre o endividamento da Prefeitura de Manaus 

fornecidos pela Secretaria Municipal de Finanças – Semef, e destacou as conquistas 

do prefeito David Almeida na saúde e na educação, em detrimento dos desafios que 

enfrentara em razão da pandemia da covid-19 e dos eventos da cheia e seca na 

cidade. O parlamentar criticou, em seguida, a situação precária da saúde do Estado, 

fez um comparativo dos orçamentos estadual e municipal e parabenizou a 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas – Aleam por ter aprovado o 

empréstimo para o Executivo Estadual, pedindo ao governador Wilson Lima que 

atualizasse o pagamento dos médicos e das empresas da saúde. Foi aparteado 

pelo vereador Isaac Tayah. Retomando a palavra, acolheu o aparte e, encerrando, 

asseverou que votaria a favor dos pedidos de empréstimo, porque entendia as 

necessidades da população. O quarto orador, vereador Isaac Tayah, abordou a 

questão da segurança no Centro de Manaus, em especial na Praça dos Remédios, 

frisando que era responsabilidade do Estado, e rebateu a crítica feita à Prefeitura de 

Manaus pela construção do mirante Lúcia Almeida, que a seu ver, fortaleceria a veia 

turística da cidade. Prosseguindo, disse que encaminharia indicações ao governo do 
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Estado, para a construção de dois novos hospitais de prontos-socorros e um geral, 

para atendimento eletivo em Manaus, face à lotação dos atuais, comentando as 

dificuldades enfrentadas para a realização de cirurgias da obesidade, por falta de 

insumos no Hospital Universitário Getúlio Vargas – HUGV. Foi aparteado pelos 

vereadores Elan Alencar, Alonso Oliveira e Marcel Alexandre. Retomando a 

palavra, acolheu os apartes e, ao final, reforçou a necessidade da construção de 

novos hospitais. O quinto orador, vereador Marcel Alexandre, destacou a 

importância da preservação do modelo Zona Franca de Manaus – ZFM mediante à 

regulamentação da reforma tributária, ressaltando a importância da manutenção dos 

incentivos fiscais, em razão dos desafios da conservação da floresta e da geração 

de emprego para a população, apelando, ainda, aos seus pares para que ficassem 

atentos, tendo em vista que o projeto seria enviado na semana em curso ao 

Congresso Nacional. O parlamentar também asseverou que a defesa do modelo ia 

em direção ao princípio constitucional da equidade e defendeu a necessidade de 

identificação de novas matrizes econômicas para o desenvolvimento do estado do 

Amazonas. Foi aparteado pelos vereadores William Alemão, Elan Alencar e 

Alonso Oliveira. Retomando a palavra, acolheu os apartes e, por fim, solicitou a 

atenção do gestor da Superintendência da Zona Franca de Manaus – Suframa, ex-

presidente da Casa, Bosco Saraiva, para a questão. O sexto orador, vereador 

Sassá da Construção Civil, parabenizou o Cidade Nova, que estava completando 

quarenta e três anos de existência, ressaltando a importância do bairro para a 

cidade; afirmou que os parlamentares que votaram contra a concessão do 

empréstimo da Prefeitura de Manaus não poderiam pedir esclarecimentos e cobrar a 

atual gestão; e criticou a postura da oposição, principalmente dos edis que 

utilizavam as plataformas digitais para propagar fake news contra os da situação. 

Por fim, declarou que aprovaria qualquer empréstimo que beneficiasse a população, 

afirmou que fiscalizaria as obras que seriam feitas e convocaria a gestão municipal 

para informar os valores respectivos, reiterando que o faria, porque votou a favor do 

projeto de lei. O sétimo orador, vereador Rodrigo Guedes, concedeu apartes aos 

vereadores que não foram contemplados pelo seu antecessor e foi aparteado pelos 

vereadores Marcelo Serafim e William Alemão. Retomando a palavra, acolheu 

os apartes e rechaçou as declarações do vereador Sassá da Construção Civil, 

afirmando que todos os edis que compunham a Câmara Municipal tinham a 

prerrogativa regimental e o dever moral de fiscalizar o Executivo Municipal, porque 

se tratava de dinheiro público, informando que divulgaria nas plataformas digitais o 

pronunciamento na íntegra do vereador Sassá da Construção Civil. O parlamentar 

pontuou que quando o governador Wilson Lima apoiou o prefeito David Almeida não 

era atacado pela situação e para que esta tivesse credibilidade para cobrar ações do 

Executivo Estadual, precisava antes fazê-lo com o Executivo Municipal. Foi 

aparteado, ainda, pelo vereador Diego Afonso. Retomando a palavra, acolheu o 

aparte e, encerrando o seu pronunciamento, declarou que votou a favor do primeiro 

pedido de empréstimo, por acreditar que as obras para a melhoria da mobilidade 

urbana da cidade seriam realizadas, assegurando que se tivessem sido, a Casa 

votaria a favor, de forma unânime, em todos os pedidos; questionou a aplicabilidade 

2024.10000.10304.9.023462 (página 3)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 961F2CC20013DF43 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.023462 (página 8)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

dos recursos da Prefeitura, citando a suposta revitalização da praça do bairro da 

Glória, onde foram colocados pneus usados pintados, em detrimento da promessa 

de campanha do prefeito David Almeida de reformar o local. O vereador Ivo Neto 

assumiu a direção dos trabalhos. O oitavo orador, vereador Caio André, reportou 

uma denúncia de risco de deslizamento de uma residência, além de possíveis 

acidentes com pedestres que transitavam nas calçadas, devido a uma ruptura no 

esgoto na rua Cesareia, no bairro Cidade de Deus, zona Norte de Manaus, 

divulgando vídeo sobre a situação e cobrando a resolução do problema à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura – Seminf e à Defesa Civil. O parlamentar falou, em 

seguida, a respeito das informações inconsistentes divulgadas pelo aplicativo 

Asfaltômetro, da Prefeitura de Manaus, e criticou a falta de transparência nas 

justificativas para pedidos de empréstimo pelo Executivo Municipal, reportando-se 

ao que havia sido aprovado pela Casa, no último dia vinte e dois do mês corrente, 

esclarecendo, ainda que, enquanto Presidente da Casa, não pode votar contra, 

contudo todos tinham conhecimento da natureza do seu voto contrário, desde o 

primeiro momento. Foi aparteado pelos vereadores William Alemão e Rodrigo 

Guedes (Constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a 

sessão até à finalização dos trabalhos). Retomando a palavra, o orador acolheu os 

apartes e, concluindo, reforçou o compromisso da Câmara Municipal de Manaus 

com a população de Manaus. O vereador Caio André reassumiu a presidência da 

Mesa. Em Questão de Ordem, o vereador Roberto Sabino comunicou sua 

indicação para ser o líder do Partido Republicanos na Casa e encaminharia ofício à 

Presidência. O Presidente comunicou aos presentes e à Imprensa, que apesar de 

ter anunciado na sessão anterior, a formação dos membros da CPI da Semcom, 

contudo em função do horário, não foi possível reunir o colegiado de líderes, 

considerando ainda a ausência, por motivo de viagem, de alguns vereadores, que 

foram a Brasília representar a Casa, na XXIII Marcha dos Gestores e Legislativos 

Municipais, adiando a composição para a semana vindoura. Em Questão de 

Ordem, o vereador Rodrigo Guedes fez o registro da presença da atleta 

amazonense, tricampeã estadual de fisiculturismo e pré-candidata à vereadora do 

município de Itacoatiara, Lenara Araújo, dando-lhe boas-vindas. O Presidente 

reforçou os cumprimentos à visitante. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e seis minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente 

Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 08/05/2024 12:36:25
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 03/05/2024 12:38:56
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JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 30/04/2024 08:12:18
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